

今年以来，按照省公安厅统一部署，衡水市各级公安机关高度重视、精心组织，深入开展打击治理电信网络违法犯罪专项行动，取得丰硕战果。截至目前，全市共破获各类电信网络诈骗案件153起，直接侦破衡水市案件87起，同比上升117.5%；抓获犯罪嫌疑人287名，同比上升93.9%；止付、冻结涉案资金3609万元，为衡水市群众挽回经济损失700余万元，沉重打击了电信网络诈骗犯罪的嚣张气焰，有力维护了人民群众的财产权益。

细致核查、追溯源头，破获系列妨害信用卡管理类案件。阜城县公安局根据举报线索开展核查工作，经过一个多月的调查、摸排，成功打掉以犯罪嫌疑人鲁某为首的5人买卖银行卡犯罪团伙。经查，该团伙长期在沧州东光和衡水阜城等地收购银行卡，同时定期组织人员到北京、天津、石家庄等地银行网点办理银行卡进行非法销售，共买卖银行卡300余张，非法获利10余万元。冀州区公安局根据银行提供的预警线索，在市反诈中心的指挥下，抓获4名流窜办卡、妨害信用卡管理嫌疑人，扣押身份证140张，信用卡7套。经查，该犯罪团伙通过网上邮寄的方式接收大量身份证，并在邯郸、衡水等地办理开卡业务并非法销售，涉案金额达10余万元。故城县公安局对公安部提供的涉案线索开展工作，抓获犯罪嫌疑人杜某等3人。经查，3名犯罪嫌疑人收购、贩卖个人信息（银行卡、身份证、手机号码等），并通过微信、网络等联系买家贩卖给电信诈骗犯罪嫌疑人，在故城辖区内收买他人信用卡24张后向外邮寄贩卖，共获利1万余元。

缜密侦查、万里追踪，破获系列网络购物类诈骗案件。安平县公安局接群众报警称在QQ群中购买王者荣耀皮肤扫码被骗，立即将情况上报市公安局，并在反诈中心的组织协调下成立专案组开展线索研判和侦查工作。经缜密侦查，专案组最终锁定了犯罪嫌疑人的活动区域，远赴江苏、广东、福建等地，一举将王某、吴某等36名团伙成员成功抓获归案，初步查明案件20余起，涉及全国14个省（市），涉案金额50余万元。武强县公安局接群众报警称在快手APP看到有人低价出售摩托车的信息，后通过微信与对方取得联系，给对方打款1950元后当即被拉黑失去联系。办案民警综合运用多种信息化手段开展合成作战，远赴湖南邵阳将犯罪嫌疑人周某抓获归案，查明电信网络诈骗案件40余起，涉案金额20余万元。饶阳县公安局接报警称在“天龙八部”手游上看到有人低价出售元宝，通过与网上预留的QQ号联系被骗11496元。办案民警立即开展研判侦查，经10余天的缜密侦查，锁定犯罪嫌疑人在海南临高市作案的窝点，随即派出警力赶赴海南，先后抓获犯罪嫌疑人10名，捣毁窝点2处，查明案件10余起，涉案金额30余万元。高新区公安分局接报警称在网上购买虚拟货币和挖矿机被骗10万元，立即成立专案组进行侦查，经工作在邢台市抓获2名犯罪嫌疑人，后通过审讯和获取的电子证据，专案组又分别在江苏、浙江、广东等地成功抓获11名犯罪嫌疑人，查明本地案件35起，涉案金额达20万元。

科学研判、重拳出击，破获系列冒充军警类诈骗案件。武邑县公安局接群众报案称：其被一名自称武警中队长李某的男子以帮忙购买军需物资名义诈骗6.51万元。县

公安局立即成立专案组，经10余天重点经营、科学研判，办案民警长途跋涉2000余公里，分三路奔袭四川广安、河南周口、河北保定同时展开集中收网抓捕行动，成功打掉一冒充军警诈骗的特大网络电信诈骗团伙，先后抓获团伙骨干成员13名，端掉犯罪窝点4处，查扣100余张银行卡、50余部手机、4台POS机，2台笔记本电脑、10个U盾等作案工具和部分赃款，初查涉及10余个省份网络电信诈骗案件50余起，涉案金额200余万元。故城县公安局接群众报案：一“美国士兵”让其缴纳部分保证金替自己保管巨额美金，其共向此人提供的账户转款16万元，后发现上当受骗。接警后，故城县公安局迅速组织警力展开调查，联系市反诈中心对嫌疑账号进行查询、止付、冻结。在反诈中心的指导下，办案民警成功冻结二级嫌疑账户资金30余万元。经顺线侦查，确定嫌疑账户的取款地点为广东省，办案民警马不停蹄赶往取款地点展开工作，经连日蹲守，成功抓获犯罪嫌疑人8名，查明系列诈骗案件18起，涉案金额达400余万元。

调查取证、深挖细查，破获系列网络刷单类诈骗案件。深州市公安局经过大量的调查取证工作，最终锁定“2·28”网络刷单诈骗案张某、李某等4名主要犯罪嫌疑人。3月13日，深州市公安局组织警力兵分多路，在陕西潼关、江西信丰、河北隆尧、四川江安等地先后将4名犯罪嫌疑人成功抓获归案，初查涉案金额达10万余元。阜城县公安局经过研判深挖，破获一起刷单诈骗案，抓获4名犯罪嫌疑人，查明案件10余起，涉案金额10万余元。桃城公安分局破获一起重大网络刷单电诈案件，抓获7名团伙成员，缴获银行卡及充值卡500余张，扣押涉案车辆2台，查明案件12起，涉案价值200余万元。

高度重视、迅速侦查，破获系列网络贷款类诈骗案件。故城县公安局接群众报警称：其在网上办理贷款被自称是普洱同鑫贷款公司的“小夏”和“张经理”分三次骗走45000元。县公安局立即部署全面展开侦查工作，办案民警紧盯线上交易线索，通过强力攻坚及大量工作，成功锁定犯罪嫌疑人藏匿于云南省瑞丽市边境地区。获悉嫌疑人行踪后，办案民警立即行动前往瑞丽市进行抓捕，最终于3月20日成功将取款的犯罪嫌疑人刘某抓获归案，现场查获涉案赃款6万余元。枣强县公安局接群众报案称，其被以贷款为由诈骗3.5万元。县公安局迅速启动电信诈骗案件侦办工作机制，专案民警经科学分析研判，成功锁定3名嫌疑人及其在贵州省开阳县的情况，并连夜赶赴贵州省开阳县，于6月17日将3名犯罪嫌疑人全部抓获，当场查扣作案用手机4部、银行卡10余张，涉案金额达20万元。